
CAPÍTULO IV 

4. RESULTADOS 

 

4.1 RESULTADOS DE LA IMPLEMENTACIÓN DEL MARCO 

METODOLÓGICO 

 

El día sábado veintinueve de mayo del año en curso se realizó la aplicación 

de las encuestas a las personas previstas de acuerdo a la muestra establecida 

consistente en quince padres de familia que se encontraban en sus hogares  

en ese momento, la encuesta se llevó a cabo en un promedio de cinco  horas, 

por parte de los tesistas profesionistas de Enfermería del 9° cuatrimestre. 

Único semiescolarizado del campus UDS de  Frontera Comalapa. 

 

Cabe destacar que este proceso de investigación se llevó a cabo de manera 

satisfactoria obteniendo los resultados de participación deseados. 

 

En el siguiente apartado se presentan los resultados a través de tablas y 

gráficas, que nos permitieron realizar un análisis e interpretación de la 

información para conocer la situación que prevalece respecto a los factores de 

riesgo en quemaduras en niños, que a su vez fue la base para la construcción 

de las recomendaciones y propuestas. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



4.2 PROCESAMIENTO DE LA INFORMACIÓN 

 

TABLA I. DATOS PERSONALES 

VARIABLE  DETALLE  FRECUENCIA  %  

EDAD  

10 - 2O   1 6.66666667 

21 - 30  5 33.33333 

31 - 40  6 40 

41 - 50  3 20 

TOTAL  15 100% 

SEXO   

M  2 13.3333 

F  13 86.6666 

TOTAL  15 100% 

ESCOLARIDAD   

PRIMARIA  7 46.6666 

SECUNDARIA  6 40 

PREPARATORIA  2 13.3333 

UNIVERSIDAD   0 0 

TOTAL  15 100% 

OCUPACIÓN   

AMA DE CASA  13 86.6666 

AGRICULTOR  2 13.3333 

ALBAÑIL  0 0 

TOTAL  15 100% 

ESTADO CIVIL   

SOLTERO  0 0 

CASADO  9 60 

OTRO  6 40 

TOTAL  15 100% 

ENCARGADOS 
DE NIÑOS 
CUANDO 

ESTA 
AUSENTE 

TIOS() 8 53.3333 

TRABAJADORA 
DOMESTICA 1 6.66666667 

ABUELOS 6 40 

SOLOS 0 0 

TOTAL  15 100% 
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TABLA 2 DATOS PERSONALES  

VARIABLE  DETALLE  FRECUENCIA    %  

CUANTOS 1-4 14 93.3333 

NIÑOS 5-7 1 6.6666667 

EN LA  8-1 0 0 

FAMILIA TOTAL  15 100% 

INTEGRANTES 
DE FAMILIA   

2-4 5 33.3333 

5-7 9 60 

8-10 1 6.6666667 

TOTAL  15 100% 

EDAD DE 
NIÑOS 

1.3 9 60 

4.6 4 26.6666 

7.1 2 13.3333 

TOTAL  15 100% 

INTEGRANTES 
ADULTOS DE 

FAMILIA   

2.4 15 100 

5.6 0 0 

TOTAL  15 100% 

EQUIPO DE 
COCINA 

ESTUFA 1 6.6666667 

FOGON 6 40 

AMBAS 8 53.3 

TOTAL  15 100% 

ELECTRICIDAD  

SI 15 100 

NO 0 0 

TOTAL  15 100% 
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III.- CONOCIMIENTOS SOBRE LAS QUEMADURAS 

VARIABLE  DETALLE  FRECUENCIA   PORCENTAJE  

NIVEL DE 
CONOCIMIENTO 

DE 
QUEMADURA  

SI   11   

NO 4   

TOTAL  15 100% 

ACCIDENTE DE 
QUEMADURA 

SI   7 46.6 

NO  8 53.3 

TOTAL  15 100% 

ANTECEDENTES 
FAMILIARES 
QUEMADOS 

SI   6 40 

NO 9 60 

TOTAL  15 100% 

CONOCIMIENTO 
DE PREVENCION 

SI   9 60 

NO  6 40 

TOTAL   15 100% 

CONOCIMIENTO 
DE TIPO DE 

QUEMADURA 

SI   3 20 

NO 12 80 

TOTAL  15 100% 

CONOCE 
REACCION DE 
QUEMADURA 

AGUA 
HIRVIENDO 

SI   6 40 

NO 9 60 

TOTAL 15 100% 

CONOCE LAS 
MEDIDAS DE 
SEGURIDAD 

PARA PREVENIR 
UNA 

QUEMADURA 

SI   7 46.6 

NO 8 53.3 

TOTAL 15 100% 

DEJA AL 
ALCANZE 

ALIMENTOS 
CALIENTES DE 

LOS NIÑOS 

SI   1 6.6666667 

NO 14 93.3 

TOTAL 15 100% 
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IV.- MEDIDAS DE SEGURIDAD EN EL HOGAR 

VARIABLE   DETALLE  FRECUENCIA  %  

ALIMENTOS A QUE 
TEMPERATURA LOS 

SIRVE 

CALIENTE 7 46.6 

TIBIO 5 33.3 

FRIO 3 20 

TOTAL  15 100% 

CONCUME 
ALIMENTOS 

CALIENTES CON 
NIÑOS EN BRAZOS 

SIEMPRE 6 40 

 A VECES  4 26.6 

NUNCA 5 33.3 

TOTAL  15 100% 

UBICACIÓN DE LA 
COCINILLA 

EN EL 
SUELO 

3 20 

BANCO O 
SILLA 

5 33.3 

MUEBLE 
ALTO 

7 46.6 

EN EL 
SUELO Y 

SILLA 
0 0 

TOTAL  15 100% 

FOSFOROS Y 
ENCENDEDORES 

DEJA ALCANCE DE L 
NIÑO 

SIEMPRE 0   

AVECES 6 40 

NUNCA 9 60 

TOTAL  15 100% 

DEJA CANDELAS 
ENCENDIDAS 

CUANDO 
NO HAY 
LUZ 8 53.33 

PETICIONES 
DE SANTO 3 20 

NO DEJO 
CANDELAS 4 26.6 

TOTAL  15 100% 

POSICION LOS 
MANGOS DE OLLAS 

Y SARTENES 
CUANDO PREPARA  

HACIA 
ADENTRO 5 33.3 

HACIA 
AFUERA 3 20 



DISTINTAS 
POSICIONES 7 46.6 

TOTAL  15 100% 

COCINA DE 4 
DISCOS CUALES 

USA 

LOS DE 
ATRÁS 3 20 

LOS DE 
ADELANTE 6 40 

CUALQUIER 
DISCO 6 40 

TOTAL 15 100% 

AVISA A SUS 
FAMILIARES QUE 
TRASLADA ALGO 

CALIENTE 

SI 9 60 

NO 3 20 

AVECES 3 20 

TOTAL 15 100% 

DESPUES DEL USO 
DE PLANCHA 

DONDE LA DEJA 

EN EL 
SUELO 5 33.3 

EN UN 
MUEBLE 
ALTO 5 33.3 

TABLA DE 
PLANCHAR 3 20 

SE ME 
OLVIDA 2 13.3 

TOTAL 15 100% 

SI HAY CABLE 
PELADO USTED 

COLOCA 
CINTA 11 73.3 

TIENE 
CUIDADO 
NO LO 
TOCA Y LOS 
DEJA ASI 0   

CAMBIABA 
LOS CABLES 4 26.6 

TOTAL 15 100% 

ACOSTUMBRA 
COMPRAR 
POLVORA 

SI 9 60 

A VECES 5 33.3 

NUNCA 1 6.6666667 

TOTAL 15 100% 

DIA DE CAMPO 
USTED APAGA LAS 

SI 14 93.3 

NO 0   

AVECES 0   



BRASAS CUANDO 
TERMINA 

SE NOS 
OLVIDA 1 6.6666667 

TOTAL 15 100% 

ENCHUFES(PASA 
CORRIENTES)ESTAN 

CUBIERTOS 

SIEMPRE 2 13.3 

A VECES 1 6.6666667 

NUNCA 12 80 

TOTAL 15 100% 

CADA CUANTO 
TIEMPO REVISA EL 

ESTADO 
INSTALACION 

ELECTRICA 

NUNCA 1 6.6666667 

1 A 4 AÑOS 5 33.3 

5 A 10 
AÑOS 9 60 

TOTAL 15 100% 
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V.- CUIDADOS 

 

DETALLE  VARIABLE  FRECUENCIA  % 

SE QUEMA SU 
HIJO QUE 

HACE 

NADA   2 13.30% 

LE 
AMARRO 

UN TRAPO 
1 6.67% 

CLINICA 
MAS 
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6 40% 

COLOCO 
AGUA 

1 6.67% 
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33%
60%
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NUNCA

1 A 4 AÑOS

5 A 10 AÑOS



COLOCO 
TRAPO Y 
LO LLEVO 
CLINICA 

5 33.30% 

TOTAL  15 100% 

APAGA EL 
CARBON 

CUANDO CAE 
AL SUELO 

SI   14 93.3 

NO 0 0 

AVECES 1 6.6666667 

TOTAL  15 100% 

USA 
REMEDIOS 

CASEROS EN 
QUEMADURAS 

SI   9 60 

NO 4 26.6 

A VECES 2 13.3 

TOTAL  15 100% 

DEJA SOLOS 
SUS HIJOS 

CERCA DE LA 
COCINA 

SI   4 26.6 

NO 7 46.6 

 A VECES 4 26.6 

TOTAL  15 100% 

DEJA SOLOS 
SUS HIJOS EN 

CASA CON SUS 
HERMANOS 

SI   4 26.6 

NO 4 26.6 

A VECES 4 26.6 

SIEMPRE 3 20 

TOTAL  15 100% 

UTILIZA 
POMADAS EN 

PIEL 
QUEMADA 

SI   6 40 

NO 3 20 

AVECES 3 20 

NUNCA LO 
HAGO 3 20 

TOTAL  15 100% 

CONOCE LOS 
CUIDADOS SI 

UN NIÑO ESTA 
QUEMADO 

SI   3 20 

NO 12 80 

TOTAL  15 100% 

DEJA QUE SU 
HIJO MENOR 

COCINE 

SI   3 20 

NO 8 53.3 

A VECES 
LO HAGO 4 26.6 

TOTAL  15 100% 
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